

En la festividad de San Francisco de Sales



BARCELONA.—El Director General de Prensa, don Juan Aparicio, imponiendo la insignia de Oro de la Asociación de la Prensa, al Gobernador civil, don Felipe de Acedo, durante los actos celebrados por los periodistas barceloneses, con motivo de la festividad de San Francisco de Sales

### Mollet se presenta ante la Asamblea Nacional para obtener la aprobación de su Gobierno

PARIS 31.—La Asamblea Nacional, abarrotada de escanos y tribunas, se reunió a las tres de la tarde para escuchar la declaración política del dirigente socialista, Mollet, que solicita voto de los diputados como jefe del nuevo Gobierno francés.

La declaración señala que el problema de máxima importancia es el de Argelia: "El problema que Francia ha de resolver antes que cualquier otro es el de Argelia".

"Mi Gobierno —afirmó— hará una nueva gestión, de acuerdo con nuestros aliados occidentales con el propósito de vencer el actual estancamiento de las conversaciones Oriente-Occidente".

Declaró que el segundo objetivo de su Gobierno en cuanto a política internacional es lanzar de nuevo el movimiento pro unidad europea.

### GUY MOLLET ante la Asamblea

PARIS.— Con tres ministros y veinte secretarios de Estado, el presidente Guy Mollet ha constituido un Gabinete de mayoría socialista.

Ministro del Tesoro y de Asuntos Económicos, Roger Lacoste, socialista.

Ministro de Trabajo y Asuntos Sociales, Albert Gazier, socialista.

Ministro de Educación, René Billères, radical-socialista.

Ministro de Territorios de Ultramar, Gastón Defere, socialista.

Ministro de excombatientes, Robert Tangury-Pringent, socialista.

Ministro afecto a la Presidencia, Félix Houphouët-Boigny, Unión Democrática Africana.—Efe.

# EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA Preguntoro, 29. Diario de la mañana.—Decano de La Coruña. EL FERROL DEL CAUDILLO General Franco, 152.—Tel. 1388. Núm 25.609. MIERCOLES, 1.º DE FEBRERO 1956. Fundado en el año 1.878 1 Peseta

LA NOCHE publicará hoy, miércoles, un número extraordinario con motivo de cumplir el décimo aniversario de su publicación. Sus colaboradores pasarán revista a diversos aspectos de la vida regional en el último decenio.

## Sesenta mil millones de pesetas serán movilizados para la resolución del problema de la vivienda en cinco años

### Mensaje del Ministro de Trabajo a los arquitectos, técnicos y obreros del Plan de la Vivienda

MADRID, 31.—El ministro de Trabajo, señor Girón, ha dirigido por los micrófonos de Radio Nacional esta noche el siguiente mensaje a los arquitectos, técnicos y obreros del Plan de la Vivienda: "Señores arquitectos, técnicos y obreros del Plan Nacional de la Vivienda: Me dirijo a vosotros con la grave solemnidad de quien tiene conciencia de la grandeza histórica del momento en que una comunidad vive. Y me dirijo en nombre de la Primera Jerarquía de la Nación, en nombre de aquel que, si se hizo responsable ante Dios y ante la Historia del futuro de una Patria que acaba de devolvérsenos con sus manos, exige de nosotros, con toda licitud, que le obedezcamos para que aquella



MINISTRO DE TRABAJO SR. GIRON

responsabilidad pueda ser auténtica. Estamos en el umbral de un gran momento de España. En veinte años transcurridos desde que el grito de salvación resonó en España, se han hecho muchas cosas, se han sorteado mil peligros, se han alejado muchos fantasmas y una sensación de que hemos coronado una etapa y empieza otra se apodera de todos los españoles. Y es cierto que otra etapa empieza y si empieza bajo augurios de paz y de justicia, cuando han caído las últimas posiciones de una incomprensión internacional y se abren todas las puertas de la Patria a los aires de fuera y ha huido el enemigo de nuestras cercanías y ha cesado el asedio, empieza también esta etapa con anuncios de nuevas y graves responsabilidades para cuyo cumplimiento no habrá ya el pretexto del estado de excepción y que hay que acometer con valor cívico, con decisión y hasta si es preciso con un concepto nuevo del deber, con escalas más estrechas para el sacrificio y con una exigente actitud de autocritica en cada uno de los servicios que nos sean encomendados.

A vosotros se os encomienda uno de los más importantes de la historia contemporánea en el orden civil. Porque se trata nada menos que de levantar una cosa sagrada, ese espacio del mundo santificado, desde el principio de las edades, con tantas virtudes, esa cosa estremecedora que se llama el hogar español. Se trata de alzar las paredes entre las que, por un legado augusto de la Historia, han de desarrollarse y crecer y multiplicarse, entre la vida y la muerte del español sin nombre, esas virtudes colosales que hicieron un día que España fuera ejemplo de pueblos, madre de naciones y señora de mares y de cumbres, en los acontecimientos históricos más grandiosos e increíbles que la estirpe humana ha realizado.

### «El Caudillo nos ha ordenado emprender el camino de la elevación de los salarios en España y será obedecido»

España han hecho libres a costa de tanta sangre generosa. Se os entrega una obra como jamás la recibieron otros hombres sobre nuestro suelo desde que España existe. Se os ha elegido para echar sobre vuestros hombros una responsabilidad y una gloria como jamás otros españoles las tuvieron ante sí. Se os ha elegido porque se ha buscado en vosotros la invencible huerte capaz de llevar a cabo una obra gigantesca, que sólo en España tiene un antecedente del que nos ocuparemos luego.

Para dotaros de armamento para la victoria se ha hecho con vosotros lo que se ha hecho con los grandes ejércitos cuando parten para una aventura de la que depende el progreso y acaso la libertad y acaso la soberanía de la Patria. España ha convocado a todos sus estamentos y les ha exigido el mayor aporte económico que jamás se haya requerido en nuestro suelo para ninguna clase de empresa. Se ha sometido al país a una sangría fabulosa de dinero que se ha traído de otros frentes de la economía, para entregarlos a vosotros una masa de dinero colosal, porque ha sido declarado solemnemente por Franco el principio de que el pan y el hogar son las bases inexcusables sobre las que se asienta el futuro de la Patria.

Veinte años han transcurrido en ganar una guerra, en liquidarla y en alzar, con la hostilidad del mundo entero, la estructura sobre la que España va a ser edificada para cien años. Todo ha sido puesto en orden; primero las ideas y finalmente la conciencia. Es distinta la conciencia de España y los que no aceptaban hace quince años nuestros principios revolucionarios nos empujan ahora, exigiéndonos más, hacia metas sociales más ambiciosas. Entre estas metas, a partir de la constitución del Consejo del Instituto Nacional de la Vivienda, figura la de dar a los españoles un hogar digno. Para el ciclo de la dignidad, os lo diré con términos que os son familiares, para la delimitación del círculo en que la dignidad del hombre se encierra, Franco marcó tres puntos: el salario justo, la defensa contra el infortunio y la vivienda.

Con relación al salario se ha seguido la política más difícil y a veces la que más ha excitado la impaciencia de las masas. Pero también la que ha puesto a prueba la capacidad del español trabajador para comprender que sus intereses no están siempre en una elevación del salario tanto como en una adecuación del salario a los precios que en las épocas de escasez no sólo resisten a la intervención del Estado, sino que se elevan mucho más, porque al dificultarse el mercado negro los mercaderes exigen por el riesgo que corren una prima insostenible para los trabajadores. El español sabe que la acción del Estado sólo es útil en este aspecto cuando, como va a ocurrir de un momento a otro, se establece un equilibrio de mercado y abundan los productos en la medida

(PASA A SEPTIMA PAGINA)

## Kubitschek jura el cargo de Presidente de la República de los Estados Unidos del Brasil

### Millares de personas aclamaron al nuevo Jefe del Estado

RIO DE JANEIRO, 31.— El Presidente electo doctor Juscelino Kubitschek ha tomado posesión de su cargo como 18.º Presidente de la República de los Estados Unidos del Brasil.

Kubitschek prestó juramento ante las dos Cámaras del Congreso reunidas en sesión conjunta, y con la asistencia de embajadores especiales de veintidós países entre los que se hallaba el ministro secretario general del Movimiento de España, don Ramundo Fernández Cuesca.

Bajo un caloroso día de verano, miles de personas se han agolpado en la avenida de "Abramo", toda engalanada con banderas brasileñas, así como en los alrededores de la carretera desde Copacabana hasta el edificio de la Cámara de Diputados que se eleva en el centro de Río.

El doctor Kubitschek llegó al Congreso en automóvil, exactamente a las 15.05, acompañado del vicepresidente Goulart. Miles de personas lo aclamaron al tiempo que sembraban el paso de la comitiva con pétalos de flores. El Presidente y el vicepresidente brasileños, subieron la amplia escalinata de la Cámara entre un doble fila de dragones de la Indes-



KUBITSCHKEK

pendencia, vestidos con uniforme de gala, botas altas negras, pantalón blanco, guantes de húsares, cascos con plumero y las espadas en alto.

En el momento de la amplia escalinata, Kubitschek y Goulart fueron recibidos por el presidente provisional de la República, Neru Ramos, quien, en unión de los miembros del Gobierno acompañó al Presidente y Vicepresidente electo al interior de la Cámara.

La fórmula del juramento, pronunciada por ambos, es la siguiente: "Prometo mantener, defender y cumplir la Constitución de la República; observar las leyes, fomentar el bienestar general del Brasil y mantener su unidad, integridad e independencia".

Terminada la prestación de juramento, el primer secretario de la Cámara dio lectura a la proclamación de Juscelino Kubitschek y Joao Goulart como Presidente y Vicepresidente de la República, los cuales, "de acuerdo con la Constitución han tomado posesión de sus cargos" para un mandato de cinco años.

El doctor Kubitschek abandonó la Cámara de Diputados a las 12.28 y subió a un automóvil que le condujo al Palacio Presidencial de Catete, donde ha de celebrarse la ceremonia de transmisión de poderes. Millares de personas han aclamado al nuevo Presidente brasileño en el trayecto comprendido entre la Cámara y el Palacio Presidencial. Mientras tanto aviones "Meteor" y birreactores de caza, volaban sobre Río de Janeiro en honor del doctor Juscelino Kubitschek.

PONTEVEDRA, 31. (Urgente).— En la mañana de hoy falleció inesperadamente en su casa de esta capital el arquitecto don Robustiano Fernández Cochón. Ocurrió el hecho cuando el señor Cochón se hallaba en el baño, habiendo impresionado vivamente la noticia en los diferentes medios sociales de la capital.

## Esfuerzo de las tropas francesas para aplastar a las bandas rebeldes en la "pequeña guerra del Rif"

RABAT, 31.—Francia ha realizado un esfuerzo global, por tierra y aire, en el día de hoy, para aplastar a las bandas rebeldes que libran la más sangrienta acción, hasta ahora, en la "pequeña guerra del Rif".

Los legionarios han avanzado hacia las colinas, apoyados por carros acorazados y aviones de caza. Los rebeldes mataron a 10 soldados de la Legión, e hirieron otros 15. Se causaron a los rebeldes más de 40 muertos.—Efe.

Cupón de ciegos. En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 161.

## Eden pedirá a Eisenhower la modificación del embargo sobre el comercio con China Roja

WASHINGTON, 31.—En los círculos diplomáticos de Washington se espera que Eden pida a Eisenhower la modificación del embargo sobre el comercio con China roja, acordado por 16 naciones, con el fin de poder restablecer parte de su comercio con el continente rojo.

Se añade que no es probable que los Estados Unidos modifiquen su actitud contraria a este comercio, aunque personas entusiastas descartan que haya alguna posibilidad de un acuerdo en el futuro para levantar las restricciones sobre unos pocos productos.

tiene relaciones con el Gobierno de Pekín, ha coincidido con los intentos de Estados Unidos de mantener al Gobierno comunista fuera de las Naciones Unidas, pero se ejerce presión sobre ella para que cambie de actitud. Por otra parte, Inglaterra no quiere verse complicada en una defensa de Formosa.

Eisenhower y Edm proyectan rápidas acciones entre bastidores, que tienden a eliminar el creciente peligro de guerra en Cercano Oriente. Se dice que están dispuestos a convocar de nuevo negociaciones de paz entre árabes e israelíes, y a apelar una vez más a favor de una tregua en la carrera de armamentos que se desarrolla en el Cercano Oriente.—Efe. CENA OFRECIDA POR FOSTER DULLES A EDEN. WASHINGTON, 31.— El secretario norteamericano de Estado, Foster Dulles, y su esposa ofrecieron una cena en honor del primer ministro británico, sir Anthony Eden, a la que asistieron más de un centenar de invitados, en el salón de América del edificio de la Unión Panamericana, sede de la organización de Estados americanos.

## "La Prensa" de Buenos Aires anuncia su reaparición

BUENOS AIRES, 31.— El periódico "La Prensa" anuncia su reaparición el día 3 del próximo febrero, después de su devolución a la familia Paz Gainza, a la que le fué confiscado por el régimen peronista hace cinco años.—Efe.

Entre los invitados figuraban, además de Eden, el secretario británico del Exterior, Selwyn Lloyd; el embajador británico, sir Roger Makins, y esposa, y miembros del séquito oficial del primer ministro. El secretario de Justicia, Earl Warren, acompañado de su esposa, presidía el grupo de invitados norteamericanos entre los que figuraban varios miembros del Gobierno y altos funcionarios.—Efe.

# 24 HORAS de la vida de la Ciudad

Hay relevo en el almanaque, amigos. El mes de enero se despidió ayer y lo hizo bastante malhumorado, como reprochándonos el afán que todos teníamos de perderle de vista. Nada más que por aquello de... la "cuesta". Enero ha hecho mutis por el foro con sopillos de hielo, pues el día de ayer ha sido bastante crudo, extendiendo unas palabras más de carbón allí donde hay caldera, mayor aosis de estufa y vieta a envolverla bufanda al cuello.

Y aquí tenemos a "Febrerillo loco". Si el refrán se cumple, nos esperan vientos racheados y chubascos a granel. Lo del frío no ha sido, desde luego, la nota predominante en la jornada que acaba de transcurrir, sino la fiesta que la Escuela de Trabajo que acaba de fundarse, de la que puede estar satisfecho su principal organizador, el director accidental don Manuel López Garabal. En honor de San Juan Bosco hubo diversos actos, que fueron presididos por las autoridades locales y a los que se asoció numeroso público, especialmente con motivo de la conferencia a cargo del distinguido escritor y periodista vigués, don Julio Sigüenza.

Las dependencias de la Escuela, que vivió un día de gala, fueron visitadas, siendo objeto de grandes elogios. Nos ha parecido una idea muy acertada la del señor López Garabal y sus compañeros de Profesorado, de abrir de par en par las puertas de dicho centro para que los santiagués conociesen de cerca su magnífica instalación y provechosa labor conseguida de los alumnos. El día de San Juan Bosco fue festejado también por los empleados de establecimientos públicos, que en Santiago se reduce al personal que trabaja en los "cines". Se reunieron por separado los de cada sala en almuerzos o cenas en los que reinó la imaginable alegría y compañerismo.

Fiesta, sí, pero los "cines" funcionaron como de costumbre. Y ayer fué de esos días que es de agradecer, por que la tarde y más aun la noche se prestaban para refugiarse en los cinematógrafos.

José REY F. ALVITE

## Homenaje al Magistrado Sr. Artime Prieto

Ayer en el Hotel Compostela, fué rendido el anunciado banquete-homenaje de despedida, al magistrado de la Audiencia de Las Palmas, don Manuel Artime Prieto, quien en los tres años que desempeñó el Juzgado de Instrucción de Santiago se hizo acreedor a las plenas simpatías de la población, por su cordialidad, inteligencia y ejemplar actuación. La iniciativa de este acto, que se desarrolló en un marco de extraordinaria simpatía, correspondió al Colegio de Abogados, reuniéndose como comensales más de un centenar de personas, prevaleciendo los abogados y procuradores.

El señor Artime Prieto recibió en la jornada de ayer la gratitud de los santiagués, representados en los asistentes a su homenaje, y deja en Santiago un imborrable recuerdo. En los brindis hizo uso de la palabra el ilustre profesor de la Facultad de Derecho y decano del Colegio de Abogados, don José Reino Caamaño. En sus primeras palabras, destacó las ejecutorias de tan admirado funcionario en la administración de la justicia, salpicando su afortunada intervención, en el ofrecimiento de este justo homenaje, con el relato de anécdotas en conexión con el ejercicio de la vida profesional de ley.

Hizo una glosa brillante de las virtudes que atesora el señor Artime Prieto, fijando su atención en su cordialidad, recto proceder y humildad, factores en sí que son tan peculiares en los triunfos de este Magistrado, al que desea un pronto retorno a Galicia, después de prestigiar como está seguro de ello al igual que lo logró en Santiago, el Foro en las Islas Canarias.

En su breve y brillante brindis, el señor Reino Caamaño fué interrumpido con prolongados aplausos.

A continuación hablaron el magistrado de la Audiencia de La Coruña, señor Peña; el juez accidental de Instrucción señor Antón Oliver; el secretario del

Juzgado, señor Facal; el decano del Colegio de Procuradores, señor Sánchez Guisande, y el procurador señor Bermúdez Coira, en términos elogiosos para el homenajeado y poniendo de manifiesto el sentimiento por su ausencia, que será temporal, de Santiago. El señor Artime Prieto, con un inspirado, sentido y elegante discurso dió las gracias a todos. Hizo un emocionado canto a Compostela, agradeciendo el homenaje de que era objeto, y que declinaba a sus colaboradores, los que han sido sus subordinados y cuantos ejercen la profesión de leyes.

Hizo hincapié en que jamás olvidaría a Santiago, y rindió un emocionado recuerdo a la memoria de don Salvador García Rodaño, decano que fué del Colegio de Procuradores de Santiago, a manifestar que siempre tendrá presente el honroso título que le fué conferido, de decano honorario de aquel Colegio. Comentó las frases de elogio a él dirigidas, que consideró inmerecidas, e insistió en que el homenaje recibido, debía ser interpretado como homenaje a cuantos durante el desempeño de su cometido, fueron colaboradores, sus auxiliares, los abogados y los procuradores. El señor Artime que dentro de unos días sale para su nuevo destino, fué muy feliz por los comerciales que ayer le testimoniaron las grandes simpatías que se conquistó en Compostela.

El señor Artime que dentro de unos días sale para su nuevo destino, fué muy feliz por los comerciales que ayer le testimoniaron las grandes simpatías que se conquistó en Compostela.

El señor Artime que dentro de unos días sale para su nuevo destino, fué muy feliz por los comerciales que ayer le testimoniaron las grandes simpatías que se conquistó en Compostela.

# SANTIAGO AL DIA

## Junta Local Reguladora de Precios y Márgenes Comerciales, de Santiago de Compostela

Hoy, miércoles, día 1 de febrero, se procederá en la Plaza de Abastos a la venta al público de carne congelada de importación a los precios que a continuación se expresan:  
Primera clase. — Solomillo, pieza, 10 mo alto y bajo, 30 pesetas kilo.  
Segunda clase. — Carne magra, morrillo, espalda sin hueso y aguja, 20 pesetas kilo.  
Tercera clase. — Pescuazo, pecho y falda, 12 pesetas kilo.  
Santiago, 31 de enero de 1936.

## Universidad

En esta semana desarrollará una conferencia en la Facultad de Medicina de Santiago el Catedrático de Patología General de la Universidad de Salamanca, Dr. A. Balcells-Gorina, sobre el interesante tema "Mixeoma tiroidea e hipofisiario".

## PREMIO EXTRAORDINARIO DE DOCTORADO

Tras brillantes ejercicios que realizó en la Facultad de Medicina, obtuvo el Premio Extraordinario del Doctorado, el concurrido don Manuel Sánchez Salorio.

## CURSO SOBRE TERAPIUTICA PEDIATRICA DE URGENCIA

El próximo lunes, día 6, dará comienzo un Curso sobre Terapéutica Pediátrica de Urgencia, en la Cátedra de Pediatría, que dirige el profesor Suárez. Este curso intensivo, dirigido por los profesores adjuntos J. Peña y M. Moreno de Orbe, con la colaboración de los médicos de la Clínica, está especialmente dedicado a los médicos generales y alumnos del último curso de la Licenciatura.

## Palacio Arzobispal

Ayer finalizó el plazo para presentar en la Secretaría del Palacio Arzobispal las instancias de sacerdotes para tomar parte en el Concurso General de Curatos, que convocó para la Diócesis Su Em. el Reverendísimo el Cardenal doctor Quiroga Palacios. Los ejercicios, que tendrán lugar en el Seminario, serán los días 7, 8, y 9 del mes de febrero.

## Cine AVENIDA

HOY  
ULTIMAS EXHIBICIONES  
del apasionante film

## El Fantasma de la Calle Morgue

EN WARNERCOLOR  
Una película de intenso dramatismo, con  
KARL MALDEN  
PATRICIA MEDINA  
(Para mayores)

## La festividad de San Juan Bosco en la Escuela de Trabajo

### Pronunció una conferencia el periodista Julio Sigüenza

La Escuela de Trabajo, celebró ayer con diversos actos, la festividad de su patrono, San Juan Bosco. La festividad de San Juan Bosco fué anunciada al vecindario con profusión de comas de palenque, a partir de las nueve de la mañana.

A las once, en el altar del Centro, artísticamente adornado, y situado al final de la escalinata central, el profesor de Religión y canonigo de la Basílica, Muy Ilustre señor don Cándido Varela Martínez, ofició una Misa, asistiendo el alcalde y presidente del Patronato de Formación Profesional, don Enrique Otero Aenlle; Rector de la Universidad, don Luis Legaz; el catedrático, don Luis Iglesias; el Claustro de la Escuela, su director interino, señor López Garabal, y los alumnos. También asistieron otras representaciones locales.

Finalizada la Misa, los invitados recorrieron las dependencias del Centro, elogiando el funcionamiento de sus servicios. Después se verificó la bendición del gimnasio-biblioteca. Los alumnos de la Escuela fueron obsequiados con un desayuno, y con una copa de vino español, las autoridades e invitados.

Por la tarde, en el Campo de Santa Isabel, se celebró el partido de fútbol, disputándose una valiosa copa, entre los equipos de la Escuela y de la Academia Comercial, efectuando el saque de honor la bella señorita Chelito Vialrele. Gano este encuentro, por dos a cero, el equipo de la Escuela de Trabajo, habiendo marcado los goles Bouzón y Fidalgo.

A las siete y media de la tarde, en el Salón de Actos de la Escuela, se celebró la anunciada conferencia a cargo del miembro numerario de la Real Academia Gallega, destacado poeta y redactor de "Faro de Vigo" y miembro de la Delegación de nuestro colega LA NOCHE en la ciudad de la Oliva, don Julio Sigüenza.

El Salón se hallaba totalmente abarrotado de selecto público ya que la disertación del querido compañero había despertado creciente y justificado interés. Presidieron con otras autoridades, el alcalde señor Otero Aenlle el canónigo señor Varela Martínez y el doctor interino de la Escuela señor López Garabal. Los alumnos de la Escuela escucharon la magnífica disertación del señor Sigüenza "El poeta y su camino" en dos aulas por un servicio especial de altavoces.

Hizo la presentación del conferenciante el señor López Garabal, quien dijo: "Por enfermedad de nuestro director don Juan Portela Seijo, me corresponde a mí hacer la presentación del gran escritor y querido amigo Julio Sigüenza. Ahora bien, señores, yo soy un pintor y un pintor no sabe expresar con palabras. Afortunadamente Sigüenza no necesita presentaciones ni en Galicia ni en Hispanoamérica. Le basta su nombre. La Escuela se siente honradísima con su presencia aquí y confiamos que otros intelectuales nos honren también con su presencia en nuestra pequeña tribuna, pues todos los de esta casa entendemos que a la formación técnica debe agregarse la formación humana. Como grata sorpresa puede también presentarnos el poeta y periodista leonés Manuel de la Fuente, magnífico recitador, que se ha brindado a deleitarnos recitando algunas poesías de Sigüenza. Julio Sigüenza desarrolló el tema "El poeta y su camino", en el que esbozó sus puntos de vista sobre lo que es poesía fundamentándose en opiniones de Maragall-Goethe.

Hizo una rápida visión de su estancia en Hispanoamérica con curiosas anécdotas para explicar seguidamente su estética personal, significando que la poesía es hacer sin teoría premeditada ni seguir modas al uso, porque las modas de hoy son los esperpentos del mañana. Recita poemas de diversas épocas de su campo poético, sacando finalmente la conclusión de que en Arte sólo hay un

## Salón Teatro

HOY  
A las 5-30, 7-45 y 10-45  
ULTIMAS EXHIBICIONES  
Del delicioso y divertido film

## LILI YAGO

con la exquisita  
LESLIE CARON  
MEL FERBER  
Y  
JEAN PIERRE AUMONT  
(En tecnicolor)  
(Para todos los públicos)  
BUTACA, 3 PESETAS  
Mañana:  
"LEGION DE LOS  
CONDENADOS"

## CARRUSEL NAPOLITANO

Un desfile multicolor de belleza y armonía con la encantadora  
SOFIA LOREN  
(En tecnicolor)  
(Para todos los públicos)

# FERROL

Poco después de la una de la tarde llegó al Ferrol el Cardenal Arzobispo de Santiago, doctor Quiroga Palacios, acompañado del canónigo señor Cizur. Estuvieron a bordo de los aviones "Thessens", para visitar el mirante Biggs, de cuyo punto de vista que éste hizo un día de su postal.

Recibió a Su Emocionada Reverencia el almirante BIGGS, al que acompañaban el comandante y otros oficiales del buque, presentando al almirante Biggs, después de cambiados los saludos, al Cardenal Quiroga Palacios y a los jefes y oficiales de la dotación. El almirante Biggs, en nombre del capitán de guerra, señor García Parra, recibió al Cardenal y le regaló al almirante Biggs un botafuero, como recuerdo de la visita que hizo días pasados a la Catedral compostelana.

LA SALIDA DE LOS BUQUES. Poco antes de las seis de la tarde se habían congregado en los muelles personas, al objeto de presenciar las maniobras para la salida de los buques británicos. A las seis en punto salió el destructor "Duchesse", que escolta la salida del portaviones a la hora de la noche de la corbeta del Parque, y a las seis y media lo hizo el "Thames" mientras la banda de música de la banda interpretaba una marcha militar. La salida de los buques británicos constituyó un espectáculo impresionante. Millares de ferrolanos se desplazaron en el muelle.

Los buques se dirigen a Portsmouth. Entrados. — Vapor "Francisco de Goya", de Avilés en lastre. Despatchados. — Vaporos: inglés, "K. Phir", para Leixoes, con carbón; "Mariposa", para Sada, con carbón; "Francisco de Goya", para Avilés, con pinos; "San Sebastián", para La Coruña, en lastre; "Monte Faro", para Vigo, con carga general.

Las MAREAS. Día 1. — Pleamareas: 6,54 de la mañana y 7,17 de la tarde. Bajamareas: 1,6 de la tarde.

## Puerto

Se destina a los cursos de inglés, al contramestre segundo don Miguel Vázquez Medinilla. Se destina a la Escuela de Aplicación de Ingeniería de Marina, al capitán de corbeta don Antonio Odoñez Quirol, en relevo del capitán de navío D. Enrique Barbuño Duarte. Se nombra profesor de la Escuela Naval Militar, al capitán de corbeta don Fernando de Salas Pilo. Se nombra instructor de la Escuela de Montadores especialistas, al teniente de navío don Jaime María Algeles. Idem de la Escuela de Submarinos, al teniente de navío don Urbano Viniérgas Velasco, en relevo del oficial del mismo empleo, don Alfredo Ríos Alonso.

## Disposiciones de Marina

Se pone en conocimiento del personal que percibe sus haberes por esta Subpaga, que podrá hacer efectivos los mismos mañana, día 2 de febrero, en las horas que se indican: Jefes y oficiales, de 10 a 11. Suboficiales, de 11 a 12. Tropa e incidentes, de 12 a 1. SESION DE LA PERMANENTE. Mañana publicaremos la revista de la Comisión Municipal Permanente, que no insinuamos hoy por falta de espacio.

## Accidente de la Circulación

José Canto Páez, de 52 años, soterro, labrador, cuando se dirigía por la carretera de la parroquia de Senra (Ortigueira), en dirección a su casa, sufrió una colisión con una motocicleta, que montaba un sacerdote de dicha parroquia, lesionándose considerablemente. Ingresado en el sanatorio de San Javier de esta ciudad, y reconocido por los facultativos, le tibia y persona fractura completa, le aprecian los izquierdos, así como diversas contusiones y erosiones en varias partes del cuerpo, calificándose su estado de grave. Una vez efectuada la oportuna cura, pasó a ocupar cama en una de las salas del mencionado sanatorio.

## Santo Jubileo Circular de las Cuarenta Horas

Hoy, corresponde la Exposición del Santísimo, en la iglesia parroquial de la Augusta (calle Carlos III).

## Se modifica el periodo hábil para la pesca del salmón y de la trucha

MADRID. — La Dirección General de Montes, Caza y Pesca Fluvial, por su servicio nacional de Pesca Fluvial y Caza, modifica, según el "Boletín Oficial del Estado" de hoy, el periodo hábil para la pesca del salmón, que será el comprendido desde el primer domingo de marzo hasta el 18 de julio, incluidas ambas fechas, y el de la trucha, que será el comprendido entre el primer domingo de marzo y 15 de agosto, ambas fechas inclusive.

El régimen de pesca en el río Bidasoa proseguirá en las mismas condiciones que su carácter de río internacional exige.

## Escuelas y Maestros

La Comisión Permanente del Consejo Provincial de Educación Nacional, de La Coruña, en sesión celebrada el día 28 del actual, ha acordado verificar los siguientes nombramientos: doña Lourdes Fontella Garrido, propietaria provisional por consortes de Ortigueira S. G.; María del Carmen López Lorenzo, interina de Doñas, Boquejón; doña María Isabel Sáenz Fernández, sustituta temporal tres meses, de San Félix, Monfero; doña María Dolores Vaamonde Pereira, sustituta temporal tres meses, de Camelle, Camariñas O. M.; doña María Lourdes Costa Ramos, sustituta por enfermedad, de Ares número 2; don José González Villaverde, interino de Taragoña, O. M.; Rianjo; y don José Dopico Otero, sustituto por enfermedad, de Miño número 2.

## Delegación de Trabajo

En el Calendario de fiestas para el presente año de 1936, publicado en el B. O. de la provincia de 30 de diciembre pasado, se ha sufrido error material en la fiesta patronal del Gremio de Patsas de sopa, fideos y similares, Nuestra Señora de los Desamparados, que se señala para el segundo domingo de mayo, cuando debe decirse el sábado anterior del segundo domingo de mayo. Asimismo, se considerará incluida en el referido Calendario laboral, según resolución de la Dirección General de Trabajo, la fiesta patronal de las industrias encuadradas en el Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, Nuestra Señora de la Luz, el día 2 de febrero.

En los lagos y lagunas de alta montaña, la temporada hábil para la pesca de la trucha será la comprendida entre el 6 de mayo y el 30 de septiembre, en ambas fechas inclusive. Las licencias de Pesca Continental fijarán con la debida publicidad las zonas de aguas que en sus correspondientes regiones deben considerarse como de alta montaña. También se modifica, con fecha 20 del actual, la época de veda para la pesca del cangrejo en las aguas de la provincia de Guadalupe, que en lo sucesivo será desde el primero de septiembre al 15 de mayo.

## "Academia Alcázar"

DIRECTOR: J. NEGREIRA — INTENDENTE MERCANTIL  
CARDENAL PAYA, 6. — SANTIAGO  
PERITAJE Y PROFESORADO MERCANTIL  
TAQUIGRAFIA — MECANOGRAFIA — BANCA  
INGLES — FRANCES — ALEMAN  
Modernísimo método de enseñanza de idiomas con auxilio de discos grabados en lengua nativa y en veinte voces distintas.

## PRINCIPAL

HOY  
A PETICION DEL  
PUBLICO  
ULTIMAS EXHIBICIONES  
de la deliciosa super-producción española

## La Hermana

### Alegria

¡Sensacional interpretación de  
LOLA FLORES  
Con  
SUSANA CANALES  
Y  
MANUEL LUNA  
(Autorizada para mayores)

## Capitol

(La pantalla de los éxitos)  
HOY  
ULTIMAS EXHIBICIONES  
VICTOR MATURE • SUSAN HAYWARD  
MICHAEL RENNIE • DEBRA PAGE



Con  
CHARLTON HESTON  
RHONDA FLEMING  
Y  
JAN STERLING  
en el  
Metropol  
A las 6, 8 y 11  
Complemento:  
"SE ACABO LA ESPINACA"  
Mañana:  
"SENSACION DE PARIS"  
(Para mayores)

## EL TRIUNFO de BUFFALO BILL

(Para mayores)  
Con  
CHARLTON HESTON  
RHONDA FLEMING  
Y  
JAN STERLING  
en el  
Metropol  
A las 6, 8 y 11  
Complemento:  
"SE ACABO LA ESPINACA"  
Mañana:  
"SENSACION DE PARIS"

## Metropol

A las 6, 8 y 11  
Complemento:  
"SE ACABO LA ESPINACA"  
Mañana:  
"SENSACION DE PARIS"

Segundo centenario de un Justre misionero franciscano: El P. Bernardo Pumeda (+1756)

Conviene recordar y evocar el recuerdo de las figuras grandes. Nada más a propósito que las fechas de los centenarios de su nacimiento o de su muerte. Y entre los cofrades de su muerte, y entre los cofrades de su nacimiento, un santo misionero franciscano, un justro, un espíritu pariesco. Este es el P. Bernardo Pumeda, en estas líneas. P. Bernardo Pumeda, en estas líneas. P. Bernardo Pumeda, en estas líneas.

que le admitan su renuncia del cargo. Y lo logra. Así queda más libre para dedicarse por entero a salvar almas. Lo atraen los indios infieles de las serranías. A ellos dedica sus afanes. Dirige las Misiones de Sierra Gorda o Sierra Madre. Como esforzado soldado le sorprende una misión en Zimapan. Era el día 23 de mayo de 1756. El número de este justro franciscano santigués fué muy recordado en tierras mejicanas. No así entre nosotros. Se lo desconocía por completo, hasta que dio a conocer el P. Buenaventura Salazar, O. F. M. (EF, t. 59 p. 96-7) y el distinguido historiador P. Atanasio López, O. F. M., EF, t. 60 páginas 82-3; Cu. también Est. crit. hist. de Gal. t. 1 p. 373).

P. M. BLANCO, O. F. M.

Renovación de las comisiones distribuidoras del plus familiar

MADRID, 31. — El artículo 28 de la Orden del Ministerio de Trabajo, de 29 de marzo de 1946, quedará derogado en la siguiente forma: "Para resolver lo procedente en cuanto se relaciona con el Plus Familiar, se constituirá en cada centro de trabajo una comisión integrada por el jefe del mismo o persona en quien delegue; por el enlace sindical, que será el designado por el Sindicato correspondiente cuando haya varios, y por un número de vocales electivos, según la escala que a continuación se establece; Centros de menos de 51 trabajadores, dos vocales; centros que cuentan de 51 a 250, tres vocales; y centros que tengan 250 trabajadores en adelante, cuatro vocales. La comisión llevará un libro de actas en el que constarán las de todas las reuniones que celebre, suscritas por los asistentes. Los acuerdos de interés general se harán públicos en el tablón de anuncios del centro de trabajo, y aquellos que afecten personalmente a algún interesado, se les notificarán por escrito, con expresión de las razones en que se funden y haciendo constar si son recurribles ante la comisión central de la propia empresa, si la hubiere, o ante la Delegación Provincial de Trabajo, así como el plazo en que hayan de hacerlo, y que será, en todo caso, el de 10 días hábiles, contados siempre desde la notificación. La comprobación de una preferencia no justificada por razón de capacidad, que se tenga en favor de un trabajador sin derecho a puntos y la de cualesquiera infracciones de normas vigentes sobre preferencia de colocación de los padres de familia numerosas, serán sancionadas con la privación de los trabajadores culpables del Plus Familiar, durante dos trimestres y con multa de 500 a 5.000 pesetas al jefe de la empresa. En caso de coincidencia se privará a los trabajadores de los beneficios del plus durante un período que puede oscilar entre uno y cinco años, y se aumentará hasta el doble la sanción impuesta al jefe de la empresa, el cual será responsable aun cuando los hechos no se hubiesen producido con su aquiescencia expresa. Se procederá inmediatamente a la renovación de todas las comisiones distribuidoras del Plus Familiar. Las nuevamente elegidas desempeñarán sus funciones hasta las primeras elecciones sindicales.—Cifra.

P. M. BLANCO, O. F. M.

Acción americana contra la penetración comunista

ANTIGUA (Guatemala), 31.—Los ministros de defensa de cinco repúblicas americanas se han reunido en esta ciudad para elaborar los planes de acción militar conjunta contra la penetración comunista y cimentar la defensa de América Central. La reunión ha sido convocada por la organización de Estados americanos a instancias de Guatemala, para tratar de cuestiones de estrategia para la defensa del Istmo Centroamericano. El presidente guatemalteco Castillo Armas pronunció el discurso de apertura en el que indicó que todos los países de América Central, tienen la obligación de crear esta organización defensiva.

ATENCIÓN Brillantes, diamantes, perlas, oro, plata, platino, por necesitar paga mucho LA OCASION Canalejas, 116 Ferrol

Anticipo a un nuevo libro

"Aritmética pura", de Isidro Conde

He de reconocer francamente, pero con cierta lógica timidez, que nunca he tenido amor a las Matemáticas. Ya de chico, en aquellas épocas estudiantiles de la enseñanza primaria, los números y problemas constituían para mí una tortura. Y digo esto porque sé que en los escaparates de las librerías, puesto a la venta, un libro de versos titulado "Aritmética pura", creo que sería bastante difícil que me decidiese por adquirirlo. Y éste es, precisamente, el título de la nueva obra, ya en impresión que pronto lanzará al gran público mi buen amigo, Isidro Conde. Isidro Conde es un verdadero poeta porque es sincero, y no hace, al contrario de otros muchos, concesión ninguna a las maneras imperantes, cuando estas maneras sobreesalen de una tónica de equilibrado buen gusto. No hace así mucho tiempo, en un estudio realizado por mí sobre su anterior libro "Ventana abierta", decía algo de lo mucho y bueno que de este poeta amigo puedo decir: su magnífica sencillez, cordialidad, comunicación y sentimiento, que son las notas más destacadas en su obra.

He tenido el placer de leer recientemente el original de este próximo libro, que sirve de comentario al presente trabajo. Comprende tres partes; el capítulo que propiamente abarca los motivos que determinan el título, los "Poemas sin importancia" y "Otros sonetos". El libro se inicia, después de una bella cita de Dámaso Alonso, con un "Soneto" en el que se estudia la significación de esta estrofa con un acierto preciosista e inspirado. Sigue el autorretrato del autor, que evoca aquí las normas y la factura de un clásico; y, por último, los quince sonetos de "Aritmética pura", cada uno de ellos dedicado a un amigo, que destacan por el acierto, la factura y la belleza de haber sabido poetizar el valor de unos números, hasta el extremo de encontrar una espléndida jocosidad lírica en una que debería ser árida exposición matemática. Cada vez que penetro en la obra de Isidro Conde, me doy cuenta de que

El homenaje de España al SANTO PADRE

La Comisión Permanente de la Conferencia de Metropolitanos españoles ha designado la Junta Nacional promotora del homenaje a S. S. el Papa Pío XII con motivo de celebrar el día 2 de marzo próximo el 80 aniversario de su nacimiento. Preside dicha Junta Nacional el Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel. Es vicepresidente primero el patriarca obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, y vicepresidente segundo, el arzobispo de Sión y vicario general castrense, doctor Muñoztorres. Están representadas todas las diócesis españolas. Esta Junta Nacional celebrará su sesión constitutiva el próximo sábado, día 4, a las siete de la tarde en el Palacio de la Cruzada. Atendiendo el deseo del Sumo Pontífice de que dicho homenaje no quede reducido a grandes solemnidades, sino que sirva de ocasión a que surjan obras duraderas, que cubran necesidades de la Iglesia y constituyan nuevos centros de vida religiosa y de renovación acción pastoral, España se dispone a ofrecer a S. S. el Papa, como testimonio de este homenaje, un nuevo edificio para el Colegio Pontificio Español en Roma que, en consonancia con las actuales necesidades, se destine a la formación de los futuros sacerdotes españoles junto a la Cátedra de San Pedro. El actual edificio es a todas luces insuficiente, y de año en año va haciéndose cada vez más urgente la nueva construcción. La Comisión Permanente de la Conferencia de Metropolitanos tiene la seguridad de que los católicos españoles, siempre en primera línea en su devoción al Papa, sabrán responder a este deseo para que dicha ofrenda tenga plena actividad en sentido homenaje al Sumo Pontífice.

Satisfactorio resultado del "Taigo" construido en los EE. UU.

PEORIA (Illinois), 31.—El tren "Taigo" ha realizado su primera prueba en los Estados Unidos, en el trayecto comprendido entre Chicago y Peoria, quedando muy complacidos los altos empleados de la compañía "Rock-Island" de Chicago por el rigor clásico de la forma ajustarse a límites, en los que, con matemática precisión, sabe armar sus acciones inesperadas y bellos motivos en cada uno de los números que forman esta parte de su obra. Y no se crea que por cultivar preferentemente este género, se amolda a un academicismo decadente, gastado. Con de tino, a parte de una exuberante inspiración, el acierto en la metáfora y la plenitud de formas logradas en la mayoría de sus imágenes. Muestras de ello se hallan, por ej., en el soneto "Cero", en que dice: "Una redonda de la madrugada... o boca semiabierta a las voces". En el "Dos" expresa: "Humilde estampa de quietud serena—con humildad de fraile misionero—postrado de rodillas. Bailestero—y partido eslabón de una cadena." En el "Seis" canta: "Eres chorro acético y verbenero—caracol vertical alfilerero,—ojo de buey y ruda de arteficial". En el "Diez", su espíritu sutil advino: "El uno quiere ceros a su lado, —que den valor a su perfil estrecho.— El cero, de sígnal forja, está en acecho —para unirse a cualquier descuido". Y así en todos ellos, sutileza para buscar la belleza y el mito del número; imaginación para desbordarse en una constante fluidez de motivos; dominio para moldear en unos rasgos brios porfiles, y musical acento para poetizar una cosa árida a mi ver como es el número. En síntesis, obra esta plena de aciertos, matices y originalidad que viven y alientan en toda la obra. Lamento no poder ser más extenso que no pueda dedicar ni un breve espacio a los capítulos siguientes de "Aritmética pura", en la que se destaca una vez más la firme personalidad de un poeta que se mueve en nuestro ambiente y para quien auguro el más rotundo de los éxitos.

CAMLO FERNANDEZ

SOCIEDAD

NATALICIO En La Coruña ha dado a luz una preciosa niña, primogénita del matrimonio, la joven esposa del doctor don Ramón Cobian Varela, ella, Elvira Casares Rivera. ACCIDENTE A consecuencia de una caída, sufre la fractura de un brazo la señorita coaronesa Filo Mosquera Caramelo. Hacemos votos por su pronta y total curación. MEJORADA Muy mejorada de las lesiones sufridas en reciente accidente de automóvil, se reintegró en La Coruña a su domicilio, en vías de franca curación, doña Adele García, distinguida esposa del doctor don Enrique Pardo de Andrade, habiendo sido muchas las personas que se interesaron por su estado, que desamos sea pronto de todo restablecimiento. NATALICIOS En Ferrol dió a luz una niña, la señora del capitán de Intendencia de la Armada, doña Jordana Martínez Rodríguez, ella, Adelta Cabello. Felicitamos cordialmente al matrimonio así como a los abuelos maternos, señores de Caballo Lenzano (don Arturo, prestigioso comerciante ferrolano).

avión, don Jaime Urquijo, doña María Luisa Sánchez, don Andrés Martínez, don Fernando Sonnenburg, don Enrique Ros, don José Iglesias, doña María María, don Andrés Soto, don Jesús Saavedra, don Francisco López Gal, don Agustín García, don José Luis Barros, don Enrique Marín y don Gualterio Mac Lellan. —De Santiago han salido para Madrid, en avión, don Francisco J. García Fernández, don Francisco Núñez Barriento, don Antonio Mejuto, don Urbano Selva, don Lorenzo Valverde Galán, don Juan Vázquez Afán, don Carlos Díaz Guerra, don Laureano Otero Varela, don Pedro Sánchez Suárez, don Pablo H. Sánchez, don Agustín Ríos Vázquez y doña Angélica Pardo Vázquez. En el mismo avión han salido para Barcelona, vía Madrid, doña Isabel Pujol, don Joaquín Labarta Maribona y don Anibal Llenzas Fernández. —De Bilbao han llegado a Santiago, en avión don José Luis Orde, don Javier Amias, don Pedro López, don Marcelino Escandón, don Ramón Dutch y don Jaime Díez. En el mismo avión han llegado a Santiago, procedentes de Barcelona, don Luis Jorge Teller, don Alberto Giralte y doña María Luisa Díez. —De Santiago han salido para Oviedo, en avión, don Andrés Artime. Y para Bilbao, en el mismo avión, don Fernando Pasó, don Juan Murillo, doña Elisa Lourán Samartín, don Juan Camor, don Ramón Gómez, don Pedro Izpiza, don Manuel Ibarriaga, don Gerardo Vence Patán, don Manuel Suárez Santos, don Guillermo J. Martí, don Jesús Villar y don Manuel Lamas Sendón.

—Do Madrid han llegado a Santiago, en avión, don José Luis Orde, don Javier Amias, don Pedro López, don Marcelino Escandón, don Ramón Dutch y don Jaime Díez. En el mismo avión han llegado a Santiago, procedentes de Barcelona, don Luis Jorge Teller, don Alberto Giralte y doña María Luisa Díez. —De Santiago han salido para Oviedo, en avión, don Andrés Artime. Y para Bilbao, en el mismo avión, don Fernando Pasó, don Juan Murillo, doña Elisa Lourán Samartín, don Juan Camor, don Ramón Gómez, don Pedro Izpiza, don Manuel Ibarriaga, don Gerardo Vence Patán, don Manuel Suárez Santos, don Guillermo J. Martí, don Jesús Villar y don Manuel Lamas Sendón.

—Do Madrid han llegado a Santiago, en avión, don José Luis Orde, don Javier Amias, don Pedro López, don Marcelino Escandón, don Ramón Dutch y don Jaime Díez. En el mismo avión han llegado a Santiago, procedentes de Barcelona, don Luis Jorge Teller, don Alberto Giralte y doña María Luisa Díez. —De Santiago han salido para Oviedo, en avión, don Andrés Artime. Y para Bilbao, en el mismo avión, don Fernando Pasó, don Juan Murillo, doña Elisa Lourán Samartín, don Juan Camor, don Ramón Gómez, don Pedro Izpiza, don Manuel Ibarriaga, don Gerardo Vence Patán, don Manuel Suárez Santos, don Guillermo J. Martí, don Jesús Villar y don Manuel Lamas Sendón.

SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias Cirugía, del Riñón Vejiga y Próstata Teléfono 1304 General Pardiñas 9 SANTIAGO DE COMPOSTELA

UN NIÑO BIEN VESTIDO... prestigio el buen gusto de sus mayores. En ALMACENES OLMEDO, podrá encontrar buenas calidades en gamuzas lisas o chevols para abrigos, viyellas unicolor o esocosas para vestidos y una colección muy completa en impermeables o trincheras de algodón, chaquetones sin mil gamuza o mameculos plásticos, muy prácticos para coleccionistas. Y, para los padres, siempre encontrará en ALMACENES OLMEDO, elegantes creaciones en tejidos y confecciones, además de una completa gama en corbatas, bufandas y chaquetas, paraguas y guantes, ropa interior, etc., que abarca todas las necesidades. ALMACENES OLMEDO Toral, 3 SANTIAGO

ASOMBROSA LIQUIDDACION POR BALANCE EN LA PILARICA (LA REINA DEL VESTIR) Abrigos caballero, a 165 y mocitos, a 150. Gabardinas caballero, a 145 Niños (buenas), a 17a. Trajes caballero, a 150. Niños, a 75. Trajes señora, lana, a 165. Niñas, a 100. Chaquetas señora, a 25 pesetas. Niñas, a 25. Paraguas señora y caballero, a 65 y 75 pesetas. Impermeables, talcos, más baratos que en Fábrica. Aprovechen esta "liquidación". Canalejas, 54 FERROL

LABACOLLA AEROPUERTO CENTRAL GALICIA Movimiento aéreo comercial de carga y pasajero Servicios de "IBERIA" Llegadas de Madrid, lunes, miércoles y viernes, a las 13'05 Salidas para Madrid, lunes, miércoles y viernes, a las 13'50 Servicios de "AVIACO" Llegadas de Madrid, a las 12, martes, jueves y sábados. Salidas para Madrid, a las 13'30, martes, jueves y sábados. Salidas para las líneas del Norte, martes, jueves y sábados, a las 12'30. Llegadas de las líneas del Norte (Palma, Barcelona, Zaragoza, Bilbao y Asturias), a las 14'30. Noticiario del Aeropuerto Ayer, a la 1, hizo su entrada en nuestro Aeropuerto, procedente de Madrid, el avión Bristol de la Compañía Aviaco, que hace la línea alterna con Santiago; éste, que traía a bordo 14 pasajeros, despegó a la 1,30 rumbo a la ruta del Norte (Oviedo, Bilbao, Zaragoza y Barcelona) llevando 13 pasajeros. Por la tarde, a las 3,20, tomó tierra otro Bristol de la misma Compañía que procedía de los Aeropuertos anteriormente citados; traía 14 pasajeros y despegó a las 3,30 rumbo a Madrid con 15 pasajeros, correo y carga general.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Daily-Bullera-Renov) Se publica anualmente desde 1871 Es el único completo y exclusivo de España Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios Costo de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos Plus. 650 - franco de portes ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ. Accesorio Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 88—BARCELONA

Anúnciese en EL CORREO GALLEGO

Conferencias de cultura religiosa Don Enrique Moreno Báez habla sobre "LA IGLESIA Y LA CULTURA" Cerró este ciclo de conferencias el Rector de la Universidad

Ayer desarrolló el catedrático de Literatura, don Enrique Moreno Báez, la última conferencia del ciclo "Sentir con la Iglesia", en el aula número 1 de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad, rebusante de selecto auditorio. Presidió el Rector acompañado de don Benito Espiño, director de Formación Religiosa en la Universidad. Dió principio el señor Moreno Báez a su documentadísima exposición, seguida con creciente interés que no decayó un momento, mostrando cómo toda religión crea una cultura, que lleva a encaer por dentro de sí a la misma religión crea una cultura, cuando no está vitalizada por un legítimo orden sobrenatural. También la religión cristiana crea cultura, pero ella trasciende siempre a la cultura que ha creado. La razón de lo primero es que la cultura es el fruto de la razón humana, y esta razón en todas las religiones existe; se deduce lo segundo de que la verdadera religión tiene un origen divino, que incluye de modo sobrenatural en la razón creando una cultura, pero que siempre trasciende lo humano. Recorre minuciosamente el conferenciante la vida del cristianismo, con abundantes citas desde S. Pablo, a través de las inscripciones de las Catecúmenos, los Santos Padres... muestra cómo nave verdaderamente la cultura cristiana cuando la pagana entra en su ocaso y cómo la Iglesia aprovecha siempre en toda cultura aquello que es susceptible cristianización y rechaza inexorablemente cuanto no puede cristianizarse. Siglo a siglo, período a período, hace desfilar ante el auditorio la cultura griega del románico, cisterciense y gótico; presenta con claridad el retroceso que supone en el orden cultural religioso el advenimiento del Humanismo, que el barroco había de cristianizar en la apropiada trascendencia lo humano. Ante la doble línea de la cultura ven-

LA BOLSA

COMENTARIO FINANCIERO El comienzo de la semana en Bolsa ha sido irregular en cuanto a las manifestaciones de los cambios, apreciándose que sobre papel en realizaciones lo que ha pasado sobre los valores industriales. Una expresión clara de esta irregularidad se aprecia en los Bonhos, donde el de España llega al cambio de 900, con avance de trece, mientras que el Exterior retrocede doce duros. Lo mismo sucede con el correo eléctrico en el que Hidroeléctrica Española descende siete duros, al tiempo que la del Cantábrico mejora otros seis. No han sido éstas las principales oscilaciones de la jornada, ya que en alza figuran Comercio de Hierros con 29 enteros y en baja Minas del Rif con 23. Alcierre las posturas estaban divididas con tendencia al retroceso en negocio y en cambios.

BANCOS		Fonferrada ... ..	
Credito Industrial ... ..	231.-	653.-	
España ... ..	900.-	MONOPOLIOS	
Exterior ... ..	486.-	Campa ... ..	242.-
Banesto ... ..	828.-	Tabcalcera ... ..	191.-
Hipotecario ... ..	525.-	NAVALES	
Central ... ..	643.-	Ordinarias ... ..	272.-
Hispano Americano ... ..	668.-	Levante ... ..	183.-
ELECTRICAS		Preferentes ... ..	272.-
Leonesas ... ..	230.-	Trausmediterránea ... ..	244.-
Langreo ... ..	276.-	QUIMICAS	
Viesgo ... ..	263.-	Penicilina ... ..	189.-
Ferrosas ... ..	301.-	Resinera ... ..	149.-
Cantabrico ... ..	221.-	Energias Aragonesas ... ..	243.-
Chorro ... ..	168.-	Explosivos ... ..	406.-
Española ... ..	301.-	Petroles ... ..	653.-
Iberduero ... ..	357.-	Hidromitro ... ..	184.-
Serillana ... ..	300.-	Unión Química ... ..	275.-
Madrileña ... ..	185.-	SIDERO-METAL	
Nansa ... ..	180.-	Hornos ... ..	261.-
Moncabril ... ..	200.-	Auxiliar FF. CC. ... ..	480.-
ALIMENTACION		Santa Bárbara ... ..	206.-
Aguiar ... ..	592.-	M. y Construcciones ... ..	222.-
Azucera General ... ..	163.-	C. Metálicas ... ..	192.-
Ebro ... ..	395.-	M. Metálicas ... ..	249.-
CONSTRUCCIONES		VARIAS	
Hidrociivil ... ..	165.-	General Inversiones ... ..	210.-
Dragados ... ..	286.-	Isas ... ..	154.-
Cebs ... ..	114.-	Papelesas Reunidas ... ..	208.-
Inm. Metropolitana ... ..	200.-	Teléfonos ... ..	308.-
Urbanizadora Metro ... ..	650.-	Marconi ... ..	156.-
Urbis ... ..	226.-	Pefasa ... ..	270.-
MINERAS		Snecsa ... ..	415.-
RE ... ..	677.-	Metro ... ..	185.-
Felguera ... ..	379.-	Aviaco ... ..	120.50
Guindos ... ..	340.-	Fasa ... ..	240.-
		Sent ... ..	225.-

Quiere V. comer bien? Cantón, 54 y Canalejas, 42 Teléfono 1213 Visite el Restaurante "FORNOS" EL FERROL DEL CAUDILLO



# KARACHI, ENCRUCIJADA

## Peregrinos o contrabandistas se amontonan en la bodega de los barcos, rumbo a ORIENTE MEDIO

### El imperio del oro negro

El avión París-Karachi, me llevó en una noche y algunas horas desde la capital de Francia a la puerta de Asia. Allí me encontraba a la misma distancia de Bombay que de la frontera chino-soviética y las grandes ciudades petrolíferas del Golfo Pérsico.

### PALACIO DEL SULTÁN DE MASCATE: PROHIBIDO USAR GAFAS NEGRAS

Por PIERRE BROGET

La gran potencia mundial, el imperio del petróleo, se ha convertido, de la noche a la mañana, en la capital del Oriente Medio. Su población se ha visto aumentada con los millones de refugiados y se ha transformado en punto de encuentro de grandes arterias mundiales.

### A bordo de un mercante de peregrinos

Aquella misma mañana llegó un buque procedente de Bombay, que podía conducir a los sultanatos de Arabia y Omán, punto extremo de Arabia, desde donde, en pocas horas, me sería posible alcanzar la Costa de los Piratas, lugar donde pocos occidentales han logrado ser admitidos.

café y desaparecieron en el fondo de las bodegas, que ya debían estar cargadas hasta el borde. En el muelle las despedidas eran desgarradoras. Los niños arrojaban ramos de flores y las mujeres temblaban bajo sus velos.

A las siete y media en punto se oyó en el comedor el gong anunciando la comida. Yo no hice caso, y pocos minutos más tarde un camarero llamó a mi puerta para advertirme. Cuando aparecí en el comedor, noté inmediatamente que el capitán me miraba con cierta suspicacia: llegaba tarde y no era inglés.

—Peregrinos! —gritó con voz ronca. Son todos unos contrabandistas. Con el pretexto de la peregrinación tratan de adquirir oro en Arabia y en los sultanatos, para venderlo después, en la India donde el curso es más alto.

de la noche para caer al abordaje sobre los grandes veleros cargados de especias. Aunque la cosa no ocurría en la misma medida que antaño, aun de vez en cuando, los torpederos, ingleses descubrieron nidos de piratas, a los que daban caza.

### Mascate, la de las velas blancas

Al día siguiente por la mañana reinaba una alegre animación sobre cubierta. Yo subí también y pude divisar, por encima de las olas, una cadena de montañas formada de rocas volcánicas y picos erizados, cuyo tono gris intenso no era suavizado por la más pequeña mancha de vegetación.

La entrada de la rada era de difícil acceso y pronto se detuvieron nuestras máquinas, y se echaron las anclas. Rápidamente fuimos cercados por los veleros y las piraguas. Estas embarcaciones no estaban tripuladas por los árabes, sino por magníficos negros, de cráneo afeitado y cuerpos engrasados y brillantes; verdaderos colosales. Iban de pie sobre las piraguas de pescador y moluscos, de conchas rojas. Con a mano nos hacían señales para que les lanzásemos monedas al agua, prestos a zambullirse igual que ranas tan pronto como una pieza cayese al mar.

—Estos negros, son descendientes de esclavos —me aclaró un compañero de viaje inglés, sin quitarse la pipa de los labios—. El sultán de Mascate era primo del de Zanzibar y protegió este comercio durante muchos años.

### En el palacio del sultán

Acompañado por el guarda que me había sido asignado, un gigante de rostro delgado, miradas dulces y triste y boca cruel, monté en la canoa. A medida que nos acercábamos al muelle, sentía el calor con más intensidad. Pronto llegaría a ser intolerable, debido a las montañas que guardaban el ar-

der del sol y lo devuelven durante la noche. En el muelle, más chalupas descendían. Había llegado el correo, las noticias y toda clase de productos de las Indias.

El sultán no se hallaba en la capital, sino a 300 kilómetros de ella, y fui recibido por su hermano. Tenía éste los ojos, color almendra y la tez clara. Numerosos secretarios trabajaban sentados en torno a él. El sultanato no es demasiado próspero. No tiene más fuente de ingresos que los derechos de aduana. De todos modos, posee un pequeño ejército mandado por un oficial inglés.

—Esta tierra no es vuestra —quiso explicar el de Mascate. Jamás habéis tenido un Tribunal en esta zona.

—Yo os pondré de acuerdo, —intervino el rey de Arabia. Estas tierras me pertenecen.

Y a fuerza de oro envió allí una de sus tribus. Se lucha en Buraimi por una posición aun no del todo definida. Realmente, entre la Arabia y los Sultanatos no existe una frontera claramente trazada: 40 kilómetros de guijarros forman un «no manos land», una tierra de nadie, que nadie reivindicaba. Hoy día la cosa ha cambiado: el oasis de Buraimi que comprende ocho poblados ha sido ocupado por tres interesados. Pero como los enviados del rey de Arabia son demasiado impacientes y reparten su oro, los británicos se han visto obligados a enviar algunos destacamentos en espera de la decisión de la Comisión de arbitraje, que no llega. Cada uno de los tres interesados ha fortificado sus poblados. De vez en cuando hablan los fusiles.

### Un sultán caprichoso

En mi visita al país fué mi guía el ministro de Finanzas, un encantador paquistaní, que me llevó en su coche a todas partes. Hay en Mascate un bitá, que no llega, pero una sola carretera, bastante reciente, por cierto. Sólo, hace unos meses que la ciudad administrativa está unida con la comercial por esta carretera que ha tenido que ser tallada en la roca. La montaña se aproxima hasta tal punto a la orilla del mar, que no me sorprende nada que el amable residente inglés haya sentido durante los primeros tiempos de su estancia allí los más angustiosos síntomas de claustrofobia, a pesar de sus veinticinco años de experiencia en el Suddán.

A la salida del palacio quise encender una pipa. —Está prohibido fumar aquí —me advirtió el ministro.

—¿Qué temen ustedes, los incendios? —El humo incomoda a Su Alteza.

—Pero Su Alteza está a 300 kilómetros de aquí.

—¿Qué importa! También le ruego a usted que se quite las gafas, cuando pase por delante del palacio: eso también incomoda al Sultán.



Junto a la silueta de la torre metálica de un pozo de petróleo, que simboliza la técnica moderna, acompañan las caravanas de camellos, que cruzan los desiertos árabigos. Lo tradicional y lo nuevo se juntan en esta estampa de la Arabia de nuestros días. Al lado del petróleo brota un abrevadero de agua, donde los camellos y sus bestias calman la sed de una agotadora jornada sobre las arenas candentes. Más allá, los representantes del progreso arrancan al subsuelo su tesoro negro.

Ma excursión terminó en casa de un comerciante de barba blanca, cuyos negocios eran muy prósperos. Inmediatamente se mostró dispuesto a encargarme cien toneladas de trigo, pagaderas al contado, de estar en condiciones de mejorar los precios australianos. Estaba enterado por la radio de todo lo que sucedía en el mundo, y él, que no sabía escribir, solucionaba todos sus negocios por cable.

Pero Mascate, que fué el primer centro del comercio y el contrabando, por derecho refugio de piratas, punto de unión entre la India y Arabia, entre el Golfo Pérsico y el Mar Rojo, en la actualidad no es otra cosa que un lugar de tránsito hacia las regiones del petróleo.

Volvíamos a hacernos a la mar. Volvíamos a hacer algunas otras escalas, en las cuales el embarque de nuevos peregrinos nos ofreció un espectáculo pleno de inquietud y de cosas imprevistas. Toda aquella gente iba en la mis-

ma dirección; hacia las regiones petrolíferas, donde se les tuda gratuitamente, donde los billetes de dólares son más frecuentes que las vulgares rupias. Pero varían los métodos de que se valen para llegar hasta allí. Los hay que se quedan a bordo del buque hasta arribar a la isla de Bahrein, desde donde remontan la costa en falúas que pasan por alto las oficinas de inmigración. Nuestro buque iba lleno hasta la borda, y cada vez que subían nuevos peregrinos era preciso abrir las grandes bodegas de las que salían, en abigarrada mezcla, niños y animales, ancianos pálidos por el mareo, mujeres envueltas en sus velos y bebés envueltos como fardos.

### Nueva táctica de piratas

Aquella noche nos rodeó la niebla, y el buque tuvo que lanzar el quejido de la sirena. Con la mañana el cielo se aclaró. Un calor intenso, pesado, nos envolvió. En aquel momento comencé a ver una franja de arena clara entre el cielo y la tierra. Navegábamos a lo largo de la Costa de los Piratas, que bordea la Arabia hasta la península de Catar. Si hay una tierra de misterio y leyenda es ésta. Y también de riqueza, aunque no descubierta todavía.

Uno de los pasajeros había vivido varios años en esta tierra y me hizo una extraña proposición: descender en la próxima escala y continuar el viaje en un vehículo que pediríamos por radio. Me aseguró que podríamos atravesar sin novedad los dos sultanatos, en los cuales no contaba más que con amigos.

Cambiamos la falúa por una canoa que un muchacho desnudo conducía entre los bancos de arena. Pregunté a mi interlocutor: —¿Existe aun la piratería? —Puede usted estar seguro, aunque ahora se hace de forma distinta. Veía los cascos de buques, que volcados y con sus costillas al aire, parecían conchas monstruosas.

—Aquí nos encontramos en el extremo del golfo, en la parte más próxima a la costa persa. Los buques pueden encallar. Hay tempestades y el cargamento desaparece. Después se dice que son naufragios... Y no se puede probar nada.

Me encontraba sorprendido de ver tantas casas en ruinas tan pronto dejáramos a Mascate.

—En otros tiempos, el sultán prohibía la construcción de casas en torno a su palacio —me aclaró mi acompañante. Esto significaba un desafío a su prestigio. La tradición ha perpetuado esta prohibición.

(Una exclusiva de la Agencia Mirospa para España y Marruecos. Prohibida su reproducción.)

### Con gafas DESTEMPLADAS



Por EVARISTO ACEVEDO

### UN PEZ INFLUYENTE

IGNORO si tienen ustedes el honor de conocer personalmente al lucio. El lucio es un pez con derecho a nombre latino y todo, hasta el punto de que podría encargarse unas tarjetas de visita monísimas. Estas:

LUCIO (Esax Lucius L.) PEZ

Actualmente, el lucio goza de vacaciones retribuidas, pues según informa la Prensa periódica, «Se prohíbe la pesca del lucio (Esax Lucius L.) desde el 1 de enero hasta el 15 de abril. Tranquilo, feliz y contento, el lucio puede tirarse una temporada estepandá, pripeando a las lanchas y sosteniendo bajo las rumberosas algas. Sin trabajar, claro. Sin obligación de morirse o morir en ninguna clase. Sin dar ni golpe, en una palabra.

El lucio, ¿es un pez civilizado? Completamente civilizado. Practica incluso la política de coexistencia. Eñamos leyendo la Prensa de estos días: «Podrá ejercerse la pesca legal de otras especies en aguas en que coexisten con el lucio durante el período de veda de este último. Sencillo, humano, afable, el lucio alberga con otros peces aunque esos peces no estén en época de veda. Nada de falsos orgullitos ni estériles aslamiento. El lucio coexistente. Puede ocurrir que el lucio, paseado distraído por estas aguas coexistenciales, pique algún auxente. No ocurrirá nada, naturalmente. La obligación del que pesca es saber lo que se pesca. «Es usted una carpa, una trucha, una quisquilía; un langostino?», preguntará con respeto el pescador. «Soy un lucio coexistente protegido por la ley, pues estoy en época de veda», joven. «Laga el favor de no molestarme o llámame a un guardia». El pescador se excusará. El pescador, quitando el lucio del anzuelo de la boca del pez, le pondrá un esparadrapo en la pupila, arrojándolo de nuevo al agua.

Mas todo en la vida resulta fugaz. Perecedero, transitorio. No sorprende y los peces menos tudavía, pues ni siquiera llevan gabán. Transcurrida la época de veda, el lucio, ¿puede ser pescado? Sí. A partir del 15 de abril, el lucio se reincorpora a la vida activa. Pero con condiciones. La especie Esax Lucius L. no es una especie cualquiera. Sigamos leyendo cosas referentes al lucio: «Los ejemplares de la precitada especie, para poder ser capturados deberán tener una longitud superior a la de...»



¿TRES O CUATRO VIAJEROS?, por Dávila —Pero hombre, ¿no sabe usted dónde está esa calle? —Perdone, señor: en estos días no sabemos más que de plazas...

SEA DUEÑO HOY DE LO QUE PAGARÁ MAÑANA. TEJIDOS • SASTRERIA • CONFECCIONES • ABRIGOS de PIEL. LAPATERIA • MUEBLES • RELOJERIA • RADIOS • BICICLETAS, ETC. puede Vd. adquirirlos SIN CUOTA DE ENTRADA y pagarlos en 15, 20 ó 24 mensualidades. FELIX GOMEZ, S.A. CONDE DE ROMANONES, N.º 5

Ofertas de Año Nuevo Gran variedad de artículos rebajadísimos. TEJIDOS DE LANA - ALGODONES. PRENDAS INTERIORES DE SEÑORA. GENEROS DE PUNTO. GABARDINAS Y TRINCHERAS. TAPICERIA • VISILLOS. MANTAS - COLCHAS. TOALLAS - MANTELERIAS. CAMISERIA - PIJAMAS. PAÑUELOS. ALFOMBRA. SOBRINO DE J. Martí Prats, S.A. ATOCHA, 8 y 10 (junto a Santa Cruz) y GOYA, 63



# Todos los deportes



## Estadística de la Liga

### Ramallets, el guardameta menos goleado

### El céltico Mauro, máximo goleador

En "Jornada" de Valencia, Almenar ha publicado una curiosa estadística de la Liga de fútbol, que a continuación reproducimos:

PORTEROS MENOS GOLEADOS	
Ramallets	15
Carmelo	22
Alonso-Berasaluce	25
Bagur-Eizaguirro	25
Bustos-Vera	27
Timor-Ramírez	30
Pazos	30
Pépin-Castellanos	31
PORTEROS MAS GOLEADOS	
Lampillo-Dauder	52
Adauto-Padrón	44
Diero-Lestón	44
Landantey-Echerezqueta	44
Mauro	14
Jolina	14
Carlos-Sabitas	14
Cosme-Amaro	36
Domínguez-Soler	33
Saso-Benegas	32
JUGADORES MAXIMOS GOLEADORES	
Pahiño	13
Escudero	11
Badenosa	10
Arieta	10
Artocho	10
Domínguez	10
Arzá	9
Di Stefan	9
Echazur	9
Gallardo	9
Vallejo	9
Murillo	9
Olsen	8
Vidal	8
Wilkes	8
Uribe	8
Ricardo	8
Fuertes	7
Paz	7
Tejada	7
Uceland	7
Arca	6
Kubala	6
Miguel	6
Pepillo	6
Villaverde	6
Bilbao	5

  

AQUI LOS ARBITROS	
Blanco Pérez	bien
Fombona	bien
Balcells	mal
Azón	bien
Ortiz Mendivil	mal

FACTOR CAMPO PRIMERA DIVISION	
A muchas jornadas del final, parece que la cotización está resuelta. El Bilbao, gran favorito.	mal regular
Las Palmas, confirma su buen momento; se ha impuesto entre los "grandes". En esta jornada alcanzó el mayor porcentaje de tantos.	
16 goles marcaron los equipos propietarios y 6 los forasteros. Una victoria a domicilio, dos empates y el resto ganaron los de casa. Dos cerros en estos últimos y tres en los forasteros. La Leonesa en trances de acompañar al Hércules en el descenso.	
SEGUNDA DIVISION	
Primer grupo	
Se ha destacado algo el Caudal del grupo de tres que lo siguen con 22 puntos en esta jornada que como en la anterior, no hubo vencedores forasteros.	
Segundo grupo	
El San Fernando fue el único que venció en su salida frente al colista Badajoz. Dos empates, logrados por el Jaén, que va aumentando la distancia —siete puntos, nada más— de su inmediato el Betis, a quien le arrebató un punto en Castalla otro de Madrid, y cinco victorias caseras.	
Dieciocho goles lograron los que jugaban en casa por 9 de los de fuera. El mayor porcentaje fué conseguido por el España Industrial.	
TANTOS LOGRADOS	
Primera División: Locales, 16; forasteros, 6.	
Segunda División (Primer grupo): Locales 17; forasteros, 5.	
Segunda División (Segundo grupo): Locales, 18; forasteros, 9.	
TOTALES: Locales, 51; forasteros, 20.	
Hay, por lo tanto, 31 a favor de los locales, más 526 de jornadas anteriores, 557.	

## Antena ferrolana

### Resultó muy brillante la prueba de campo a través celebrada el domingo

Es curioso el detalle que hoy se comenta en todos los tonos, y que nosotros no podemos callar, aunque nos privemos de hacer comentarios: El encuentro celebrado con los marinos ingleses, el viernes pasado, proporción al Club Ferrol, unos beneficios superiores a los que dejó el partido del domingo con el Zaragoza. Hemos dicho que no haríamos comentarios y no los haremos. Solamente diremos que el trió arbitral se llevó 7.500 pesetas del taquillaje. ¿Lo sabían?

### TORNEO DE AJEDREZ

Organizado por el Frente de Juventudes, hoy dará comienzo un torneo de ajedrez, en el que podrán tomar parte todos los jóvenes comprendidos entre los 7 y 21 años.

Las inscripciones podrán efectuarse en la Delegación Comarcal del F. de J. EL PARTIDO DEL SABADO, C. ARENAL-S. FERNANDO

El partido que, correspondiente al Campeonato Provincial de Baloncesto, se jugará el sábado entre el San Fernando y el Concepción Arenal, tendrá lugar en el Gimnasio de la Empresa Nacional Bazán, a las 7 de la tarde.

### CAMPEONATO PROVINCIAL DE 1.ª CATEGORIA DE BALONCESTO

El viernes se jugó el encuentro del Campeonato Provincial, Concepción Arenal-Bazán. Perdió el primero por 49-82, después de un animado partido, según era de esperar. El equipo bazanista jugó con brío y acierto. Entre delanteros del Concepción Arenal, que se portó bien, destacó Cebreiro por su habilidad en el enceste.

### MUGARDOS-CHURRUCA DEL CAMPEONATO NACIONAL JUVENIL EN SU FASE LOCAL

El partido se celebró el sábado, por la tarde, y terminó con la segunda victoria que alcanza el Churrucá en el presente torneo, por 45-46 tantos.

La primera parte del encuentro terminó con el tanto favorable a los "churrucánes" de 20-18, y la segunda del juego —con un continuo cambio en el marcador a favor de unos y otros— no permitía suponer para ninguno de los dos bandos una victoria clara. Durante los tres últimos minutos de juego, se suceden los empates, hasta que al fin el pito decidió el encuentro, sonando justamente en un instante en que el Churrucá marchaba con un tanto de ventaja. ¡Si no llega a ser por el pito...!

Aunque se portaron bien los componentes del Churrucá, demostraron no hallarse en muy buena preparación física.

IMPERIO, 10; CANIDO, 29

Todos estábamos conformes en que el Caudillo jugó mal. No hubo entre

sus elementos, ninguno que merezca caso de "la especial mención" que se suele emplear en estos casos. Jugó mal, era peor equipo que el Imperio, pero ganó...

El Imperio, peleó durante todo el tiempo, no se desanimó, pero tampoco acertaba en el tiro a la canasta. Este es su punto más débil. Incluso a Barreiro, no le ayudó la suerte.

Los cinco alinearon y puntuaron así: Imperio — Nore, Ferro, Barreiro (2), Morod (4), López Sánchez y Rapallo (4).

Canido, — Dimas (12), Vilar, Romalde, Vázquez, Tito, Otero (1), García, Tomás (14) y Jaimito (2).

OAR, 26; TIRSO, 22

El domingo, a las doce y media, se jugó este encuentro en el que se ventilaba la posibilidad de clasificarse para la Fase Provincial del Campeonato. Fué un encuentro ignominioso y que resultó un tanto deslucido debido en parte al endurecimiento del juego, causado por la actuación un tanto desahogada del árbitro, señor Gil.

Los equipos alinearon y puntuaron como sigue: Oar. — Tonio (14), Castro (1), Cabezón, Azpeitia (5), De Dios (6) y Soto.

Tirso, — Caamaño (9), Montero, Sergio (2), Ibáñez (7), Piñero (4) y Rilo.

### PRUEBA DE CAMPO A TRAVES

Como ya habíamos anunciado, el domingo se celebró la prueba de campo a través, organizada por el F. de J. Intervinieron en ella la casi totalidad de las figuras del pedestismo local, jóvenes figuras a las que de continuar preparándose espera un buen porvenir, aunque hay que reconocer que la especialidad que han elegido es de las más agotadoras de las más castizas aunque también de "veloz carrera".

Consistió la prueba en dar dos vueltas a un circuito de 2 kilómetros, por las inmediaciones del Puente de las Cabras. Fué ganada justamente por José Rodríguez Maceiras, que demostró poseer un buen estilo y una mejor preparación física. Desde el primer momento tomó la delantera seguido muy de cerca por Cebreiro que fué su más duro rival aunque aquejado de una repentina indisposición hubo de retirarse en la segunda vuelta, lo que permitió un ligero desahogo al vencedor Rodríguez. Martínez y Picos, con chavales con cualidades, lucharon con ahínco.

La clasificación y tiempos empleados, fueron los siguientes: José Rodríguez Maceiras, 15 minutos, 40 segundos. Se adjudicó el

trofeo donado por la Delegación Local del F. de J.

2.—Gumerando Martínez, 15'47".

3.—Luis Picos, 15'57".

4.—Carmelo Teijeiro, 16 minutos.

5.—Adolfo Abeiros.

Se clasificaron 12 participantes. La prueba resultó brillante por la buena organización que se advirtió en todos los detalles.

# Información regional

## Coruña

### PROYECTO DE UN CARGADERO DE MINERAL

LA CORUÑA, 31.— (De nuestra Delegación). La Junta de Obras del Puerto, en sesión celebrada ayer lunes, aprobó el proyecto de construcción de un cargadero de mineral en el muelle de Calvo Sotelo, por iniciativa particular.

Con esta nueva mejora portuaria, un barco de mineral, podrá descargar en un día, lo que hasta ahora le costaba cinco, seis o siete jornadas de trabajo. Gracias a este sistema de embarque, la actual línea de atraque del muelle de Santa Lucía, con sus cuatro gúras y algunas cucharas, quedarán libres y en disposición de ser empleadas en otras operaciones análogas, por los distintos usuarios que las precisen. Se evitara así, que barcos destinados a nuestra puerto para embarcar mercancías a granel, tengan que estar esperando a que otro que efectúa la misma operación, termine en un plazo más o menos largo.

### EL CARBON DE LA RENFE

Parcece ser que parte del carbón de la RENFE, que recientemente dejó de venir a La Coruña, por haber sido dispuesto su embarque por Santander, volverá a ser cargado en nuestro puerto.

### 35 CAJAS DE TABACO APREHENDIDAS

Por fuerzas de la 140 Comandancia de la Guardia Civil del servicio de vigilancia de costa han sido aprehendidas 35 cajas de tabaco de procedencia extranjera, con un total de 17.000 cajetillas en una playa cercana a Boiro.

### LA FESTIVIDAD DE SAN JUAN BOSCO

Hoy, conmemora la Iglesia Católica la festividad de San Juan Bosco, fundador de la Congregación Salesiana y del Instituto de las Hijas de María Auxiliadora, que el día 31 de enero de 1888 entregaba su alma al Señor después de una intensa vida dedicada a la educación de la juventud y a la salvación de las almas.

En la capilla de María Auxiliadora, donde se venera su imagen se celebraron diversos cultos.

El Sindicato del Espectáculo honró también a su santo patrono San Juan Bosco, con una misa rezada a las once, en la capilla del Colegio Salesiano y diversos actos profanos.

Durante todo el día de hoy, la capilla de María Auxiliadora permanece abierta para que los numerosos devotos con que cuenta San Juan Bosco en esta ciudad, puedan visitar y honrar en su fiesta.

### CLASES PASIVAS

Mañana día primero de Febrero y sucesivos días se abrirá el pago en la Depositaria de esta Delegación de Hacienda a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por la provincia de La Coruña, correspondiente dicho pago a las Nóminas del mes de Enero corriente.

Horas de 9 a 12 y media de la mañana.

## QUINIELAS

### Dos boletos de 14, a razón de casi un millón de pesetas cada uno

MADRID, 31. — Resultado provisional de las Apuestas Mutuas Deportivas corresponsales a la última jornada: Boletos vendidos: 2.399.908. Recaudación: 1.999.724 pesetas. 55 por ciento de premios: 3.959.848,20 pesetas. Reparto de premios: 1.979.924,10 pesetas a repartir entre dos boletos más aproximados de trece atados a 989.962,05 pesetas cada uno.

La misma cantidad a repartir entre 110 boletos más aproximados de trece atados a 17.521,45 pesetas cada uno. Los dos acortados de 14 resultados son: Domingo Nibot, comerciante, con domicilio en Arch, 3, Barcelona, que jugaba en esta jornada 30 boletos; el otro boleto de firma ilegible, su poseedor se vive en Sidi Ifni. En este territorio se juegan quinielas porque las envía la Delegación de Las Palmas.—A.M.I.

## Pontevedra

### DESPEDIDA DEL GOBERNADOR CIVIL

En la tarde de ayer, fué facilitada en el Gobierno civil a la Prensa y Radio de la provincia, una nota del Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento, don Elías M. Palao Martínez, el cual, con motivo de su cese y próxima marcha, se despidió de la Prensa y Radio, agradeciendo su leal y desinteresada colaboración; de las entidades y cuantas personas, le ofrecieron por igual su colaboración entusiasta, haciendo resaltar la gratitud de su recuerdo de esta provincia y haciendo de los mejores votos por su futuro, a la vez que brinda a todos su incondicional disposición.

### REUNION DEL CONSEJO PROVINCIAL

A mediados de ayer, se reunió el Consejo Provincial de Falange, bajo la Presidencia del Dr. Palao, quien en emocionados términos, se despidió de los reunidos y les aseguró a proseguir con indomable afán, en su puesto de servicio. Más tarde, el citado Consejo, trató el plan de actividades para el año actual y otros asuntos de trámite.

### EL DOMINGO CELEBRA JUNTA GENERAL DEL COLEGIO DE ABOGADOS

El domingo, se reunió en Junta General, el Ilustre Colegio de Abogados, presidiendo el vicedecano, Sr. Cabanillas. Informó de la labor desarrollada durante

## Orense

### TRES AÑOS AL FRENTE DE LA DIÓCESIS

ORENSE, 31. (De nuestra Delegación). — Mañana día primero de febrero cumple tres años al frente de la Diócesis orensana, nuestro amadísimo prelado Dr. don Angel Temiño Sáiz. Durante este lapso de tiempo ha venido realizando una labor callada y eficaz, siendo de destacar tres aspectos de su infatigable labor: El Seminario de la Inmaculada, el impulso de Cáritas Diocesana y el acertado gobierno de la Diócesis.

El Seminario de la Inmaculada viene a completar la iniciativa de su antecesor al dotar a Orense del Seminario del Divino Maestro. Este, destinado a los seminaristas que cursan Humanidades y Teología, aquél para los estudiantes de los primeros cursos del sacerdocio. Era una necesidad imperiosa, y haciendo verdaderos esfuerzos, pronto la obra será motivo de orgullo y satisfacción.

En tal fecha le reiteramos nuestra filial devoción y hacemos votos porque el Altísimo le conceda largos años de vida.

### CAIDA CASUAL

La niña de once años, Dolores Vázquez, fué asistida en la Cruz Roja de heridas por desgarro en la cara interna del muslo izquierdo, que se produjo en una caída casual. Reservado.

### INAUGURACION DE LA NUEVA CASA CONSISTORIAL DE LA NUEVA VIGORIA

Las autoridades provinciales asistieron el domingo en Barco de Valdeorras a los actos organizados con motivo de la inauguración, de la nueva Casa Consistorial de aquella localidad.

El edificio inaugurado de nueva planta fué construido con aportaciones del Ministerio de la Gobernación a través de Regiones Devastadas, Diputación Provincial y Ayuntamiento del Barco y consistió de una planta baja donde se alojan los servicios de Intervención, Biblioteca pública municipal, Jefatura comarcal del Movimiento, Inspección de Sanidad y recaudación de arbitrios. En la planta principal salón de actos, despachos de la Alcaldía, Secretaría y oficinas comunes.

Se celebró misa de Espíritu Santo en la parroquia, oficiando el párroco don Miguel Villar, quien pronunció una plática.

A su terminación se trasladaron al nuevo edificio del Ayuntamiento, después de ser bendecido por el párroco fué visitado por autoridades invitadas.

Se celebró después sesión extraordinaria presidida por el señor gobernador civil. En ella el alcalde don Juan Guirriarán agradeció la ayuda prestada para llevar a cabo esta iniciativa anhelo de esta comarca desde hace muchos años y el señor Albert Rodríguez pronunció un discurso en el que hizo estudio de la evolución del municipio español y agradeció a los miembros de la Corporación su colaboración.

A la terminación se sirvió un aperitivo, uniéndose las autoridades en un banquete.

### CAE AL SALTAR UN MUÑO

La vecina de Castrelo de Miño, Carmen Gómez Montero, de 47 años, en querer saltar un muro se produjo en la caída fractura del pie derecho e intenso shock traumático. Fué asistido en el Sanatorio del Dr. Arceño Raposo, donde calificaron su estado de pronóstico reservado.

**SAAVEDRA VILLAR**

ARTES MUEBLES

PERFECCION Y ALTA CALIDAD

TALLERES Y EXPOSICIONES CURROS ENRIQUEZ 7. T.º 1565 SANTIAGO DE COMPOSTELA

**BOBET participará en la Vuelta Ciclista a España**

MADRID, 31. — Luisano Bobet ha firmado el contrato para participar en la próxima Vuelta Ciclista a España.—A.M.I.

Se asegura que ya ficharon por el Español, los argentinos, Coll y Benavidez

BARCELONA, 31. — Se asegura que los delanteros del San Lorenzo de Almagro, Coll y Benavidez son ya adquisición segura del Español. Las fichas no han sido aun suscritas pero se afirma que el Club blanquiazul tiene ya prácticamente zanjado el asunto.—A.M.I.

**Cocinas eléctricas**

Edesa

Con horno

OCCUPAN POCO ESPACIO

DELEGACION, Depósito

Vda. de Pedro Fernández e Hijos

Instalaciones eléctricas.—Ferrol

### Anuncios por palabras

**ALQUILERES**

SE ALQUILA piso céntrico para despacho u oficinas. Razón: Rúa del Villar, 48-1.º.—Santiago.

**AUTOMOVILES**

VENDESE turismo Ford 4 cilindros, buen estado documental en día. Verso "Garage Autorrecombiados".—Ferrol.

**COMPRA-VENTA**

COMPRO piano vertical miniatura buen uso, clavijero metal cuerdas cruzadas. Ofertas: Apartado 944.—Ferrol.

**VENDO** lujoso comedor completo, caoba y un sexanie marino. Todo en perfecto estado. Canales, 142.—Ferrol.

**COMPRO** muebles, ropas objetos usados. Avísame paso a domicilio. Canales, 142. Teléfono, 805.—Ferrol.

**SE VENDE** coche para inválido, autocoducción, en perfecto estado. Razón: Algalla de Arriba, 45-1.º.—Santiago.

**FINCAS**

SE VENDE casa nueva tres plantas, céntrica con dos pisos libres. Oportunidad. Informa señor Martín, Plaza España, 25, tercer-correo.—Ferrol.

**COMPRO** piso sitio céntrico. Informa: Teléfono 2893.—Ferrol.

**PERDIDAS**

EXTRAVIO perro sabueso, color marrón claro 6 meses, propiedad Fernando Iglesias. Entregar Guardia Civil.—Ferrol.

**TRASPASOS**

A TODA ESPAÑA, en condiciones cerradas, "La Cédula", Pardo Bazán, 42. Teléfonos 6918 y 3826.—La Coruña.

**SE TRASPASA** Droguería. Razón esta Administración.—Santiago.

**VARIOS**

ACADEMIA Conductores de Automóviles Fernando Rey. Enseñanza garantizada. Rápida obtención de carnet. San Andrés, 164 primero.—La Coruña.

SEÑORASHI Nueva perla manente cómoda y elegante. (Creación de Juan Durán). Solamente en Real, 37-1.º y "Salón Juanillo", Real, 164-1.º.—Ferrol. Solicite detalles al teléfono, 2813.

NECESITASE muchacha para matrimonio solo, con informes. Buen sueldo. Calle 31 Agosto, 10, primero, derecha.—Ferrol.

### El San Lorenzo de Almagro hace otra de las suyas, en Inglaterra

**Santilupo agredió al árbitro Arthur Ellis**

COVENTRY, 31. — Uno de los más destacados árbitros de fútbol, Arthur Ellis (Inglaterra), suspendió el partido de fútbol entre el Coventry y el San Lorenzo de Almagro, después de ser atacado a patadas por un jugador del San Lorenzo de Almagro.

El marcador estaba a 1-0 a favor de los argentinos.

Por una falta dentro de la zona de castigo, el árbitro señaló un penalty contra el San Lorenzo de Almagro.

Entonces, el delantero izquierdo, Santilupo, corrió hacia Ellis y lo dió una patada.

El árbitro ordenó la inmediata suspensión del partido.

Se declaró en seguida una discusión entre los jugadores del San Lorenzo de Almagro, que trataban de sostener a Santilupo, pero el árbitro dió por terminado el encuentro.

Santilupo se había negado a abandonar el terreno de juego. Sus compañeros lograron echarle en medio de los silbidos y abucheos de la muchedumbre.

Habían transcurrido 41 minutos de juego.

Se pidió al árbitro que continuara el encuentro, pero Arthur Ellis se negó rotundamente.—A.M.I.

### J. Pardo Bedia

MEDICO OCULISTA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Calles, 89, primero

FERRROL



